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A feledékeny hajdúk.
Éa Bocskai országos ünneplése.

Bocskai István fejedelem, a dia­
dalmas magyar-szabadsághös, a „hajdú 
király“ esztendeinek 300 éves évfordu­
lóit éljük most.

E nagy szabadsághös az egész 
magyar nemzetet hálára kötelezte, de 
a legtöbbet mégis e gazdag vidék ál­
tala telepitett, általa kiváltságolt, az 
örökös kóbor- és harczi életben való 
nyomom szétzülléstöl általa kiszabadí­
tott hajdúk köszönhetnek neki.

De hiában tekintgetünk szét eme 
hajdúk között, mert a fejedelmi jótévö 
iránti hála, emlékezés még csak sze 
gényes jelekben sem mutatkozik kö­
zöttük.

A közelnapokban ugyan a szo- 
boszlói lovashajdu ivadékok rendeztek 
Bocskai emlékünnepet. Ezért is dicsé­
rettel adózunk a derék szoboszlói haj­
dúknak, mert ök legalább mégis va­
lami jelet mutattak arról, hogy a Bocs- 
kai-hajduk családi tűzhelyén még pis­
log nehány zsarátnok, igaz, hogy hamu 
alá rejtve, amely a nagyjótévö emlékét 
melengeti és világosítja a sivár lelkek­
ben. De hát, mint a kolozsvári „Ellen­
zékiből olvassuk, az odaszakadt kül­
városi hajdú gazdák, az úgynevezett 
„hostátiak“ is rendeznek a hajdani 
fejedelmi városban az 1604 évforduló 
emlékére ilyen nagyobbszabásu Bocs­
kai ünnepet ; pedig a „hóstáti“ haj­
dúknak sem oly fejedelmi vagyont, sem 
oly kiváltságokat nem adományozott 
Bocskai, mint a szorosan vett hat 
hajduvárosnak, melynek lakói a múlt­
ban nemzetet képeztek a nemzetben 
és melynek lakói gazdag jólétükkel, 
fejlett müveit dögökkel jelenleg is ki­
emelkednek az ország népei közül. És 
hogy ez igy van, ennek az alapját 
Bocskai István vetette meg.

Azért tehát ha csak méltatlanná 
nem akar alacsonyodul a hajdúság a 
nagy hajdú névhez, illöleg kell hódol­
nia Bocskai emlékének. És miként a 
szoboszlói hajdúk jó példát mutattak, 
ünnepeljék meg a hajdú községek kü- 
lön-külön templomaikban, iskoláikban, 
egyleteikben, népünnepélyekben a Bocs­
kai esztendeit, a 300 éves emlékek

dicsfényétől besugározott 1904, 1905. 
és 1906-os esztendőket. Ez azonban a 
hálának és kötelességnek csak részben 
való lerovása ; ennél többet, ennél 
nagyobbat kell tenni a hajdúknak, hogy 
az egész ország tudomást vegyen a 
a nagy nemzeti szabadsághös ünnep­
léséről és hogy a nemzet is leróvhassa 
háláját, hódolatát a szabadságot és 
hitet védelmező diadalmas vezér iránt.
E végből mi, tekintettel hogy három 
esztendőnk van a kivitel megvalósítá­
sára, felvetjük egy országos jellegű 
Bocskai ünnepnek a rendezését, az 
ös kerületi központban, Hajdúböször­
ményben. Ezen országos jellegű ünne­
pet a Bocskaira és a hajdúkra vonat­
kozó ereklyekiállilással kapcsolván egy­
be, ugyanekkor megvetvén az alapjá 
a hajdúk Bocskai múzeumának is.

Ezt a Bocskai-ünnepet az ös ke­
rületbeli hajdúknak a szalontai, a kö­
rösmenti, a kolozsvári és a többi Bocs­
kai nagy emlékéhez örök hálával kap­
csolt hajdúknak a bevoásával kellene 
rendezni, ugyanekkor országos gyűjtést 
is indítván a Bocskai szobrokra, me­
lyeknek, ha a Bocskai hajdúk szaba­
dítanák magokat a rut önzéstől, mely 
minden szép ügyet sötétségbe borit, 
ugyanegy mintájuaknak kellene len­
niük, hirdetve a nagy hős emlékét a 
hajdúktól lakott minden nevezetesebb 
helyeken. Véleményünk szerint ez a 
nemzet érdeklődésének a felébresztése 
mellett kivihető volna ; de az ércznél 
is maradandóbbnak tartjuk az ólom­
betűk által örökített emléket; azért te­
hát ha a szobrok eszméjét— netalán 
— elejtenék is a mostoha körülmé­
nyek miatt, még a Bocskai-esztendöi- 
ben meg kell indítani a komoly kezde­
ményezését a Bocskai István életrajza 
és azzal kapcsolatosan a hajdúság nagy 
történetének a megiratására. Ezen czélra 
a tervhez méltó nagy összeget kell 
megszavazni és a hatalmas müvet akár 
pályázat utján, akár felkérés utján meg- 
iratni, kinyomatni. Ha a felkérés 
részesülne előnyben, akkor komoly 
történelmi tudós nevére is hivatkoz­
hatunk, Komáromy András dok­
tor, a magyar országos levéltár kiváló 
levéltárnoka már évtized óta foglalko­
zik a Bocskai és hajdú emlékek kuta­

tásával és irogatásával; igy tehát egy 
kétes eredményű pályázat hirdetésével 
nem is igen kellene vaktában tapoga- 
tódzni, időt és pénzt fecsérelni, mert 
a Bocskai és a hajdúk könyvének a 
megírására ezt a kiváló tollú magyar 
tudóst kérhetnék fel a hajdúk.

Azonban a Bocskai István orszá­
gos jellegű és méltóságú ünneplését 
illetőleg a további részletezésekbe 
most nem bocsátkozunk bele, mert 
most nekünk más czélunk nem 
is volt ezen nehány sor megírásával, 
minthogy a feledékeny hajdúkat újból 
emlékeztessük a Bocskai esztendőire. 
És felvetett eszméinket sem erőszakol­
juk, csupán a lehetőségét akartuk fel­
tüntetni, hogy országos jelleggel is 
megünnepelhetjük a Bocskai és a haj­
dúk esztendeit. Annyival inkább, mert 
ezen országos ünnep és Bocskai-kiálli- 
tás rendezéséhez illő alkalom és keret 
is kínálkozik a böszörményi Bocskai- 
szobor leleplezésénél.

Ébredjen, szervezkedjen tehát a 
hajdúság és közös erővel, közös szere­
tettel, minden csúf, kicsinyes irigyke­
dést félretéve, készítsék elő, valósítsák 
meg a Bocskai István országos jellegű 
nagy nemzeti ünnepét, a mely egy­
szersmind a tüzhelytalapitó közvitéz 
hajdú ősök áldott emlékének is ün­
nepe lesz.

Országgyűlés.
Eredeti tudósításunk.

A ház tizennégy napos húsvéti vaká- 
cziója után ismét összeült, formális ülésre, 
hogy jövő napirendjét megállapítsa.

A képviselők, bár az ülést a kései 
tizenegy órára hirdette az elnökség, csak 
nagy lassan gyülekeztek.

Tizenkettedfélórakor Perczel Dezső el­
nök megnyitja az ülést. Megemlékezett Ká­
rolyi Tibor gróf főrendnek és Bónis Isván 
kolozsi képviselő haláláról. Mind a két 
haláleset felett a ház részvétének ad kifeje­
zést jegyzőkönyvben.

Az elnök felhatalmazást kért, hogy a 
kolozsi kerület választása dolgában intéz- 
kedhessék és bemutatta Khuen-Héderváry 
Károly gróf temesvári képviselő megbízó le- 
bizó levelét, a melyet az igazoló bizottság­
hoz utalt át, a nélkül hogy a granicsárt 
megabczugolták volna.

DDflDDETD II ílllA Bevásárlási utamról hazaérkezve, tisztelettel értesítem Debreczen és vidéke
IE-VImM nagyérdemü hölgyközönségét, hogy a tavaszi éa nyári újdonságok, 

női divatterme, női- és nvermek kalapok legdivatosabb modelljét szereztem be, melyet
Piaoz-utcza, Dr UjtalUSSy-háZ a legolcsóbb árakon bocsájtok a nagyérdemű vevőim rendelkezésére----------------
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Egy német nevű csatahajó.
A trieszti „Erzherzog Friedrich“ csata­

hajó vizrebocsájtásáról szóló meghívóról tesz 
ezután jelentést az elnök.

Várady Károly : Kérem a meghívó fel­
olvasását ! , , , ,

DarÓCZy jegyző nyomban felolvassa a 
magyar szövegű meghívót.

Felkiáltások balról; Azt hittük, hogy a
meghívó német. (Derültség a jobboldalon.)

Madarász József : Kifogásolja, hogy a 
hajó neve német. Ki sem tudná ejteni, mert 
fél, hogj beletörik a nyelve. Magyar pénzen 
készült ez a hajó. Indítványozza, hogy „Fri­
gyes főherczeg“ nevet adják ennek a csata­
hajónak.

Elnök: Kérem a házat, hogy a meg­
hívót tudomásul venni szíveskedjék. Az 
ünnepélyen résztvevők a háznagyi hivatal­
ban tessenek jelentkezni.

Oabányi Miklós : Nem megyünk, mert 
ott megint a Gotterhaltót játszák majd.

Tisza Pista Ugronékkal.
Rövid vita keletkezett, a melyben Ug­

rón és Polónyi vettek részt, azon, vájjon a 
nagy-enyediek egy a beruházásokra vonat­
kozó kérvényét hová utasítsák.

Tisza István gróf nem kifogásolta az 
ellenzék álláspontját és hozzájárult Ugrón 
és Polónyi indítványához, hogy a kérvényt 
necsak a szakbizottsághoz, hanem a kérvé­
ny! bizottsághoz is utasítsák.

A ház ilyen értelemben határozott.
Reetáncziák.

A restancziában levő interpellácziókat 
sorolják fel.

HeinCZ Hugó előadó benyújtja a bizott­
ságnak az anyakönyvi törvény módosításáról 
szóló jelentését.

Mönnich Aurél előadó benyújtja a ka­
tonai alapítványi helyekről szóló bizottsági 
jelentést.

És most a holnapi ülés napirendjének 
megállapítására került a sor.

Elnök javasolja, hogy a következő tár 
gyakat tűzzék napirendre :

1. Az igazságügyi bizottság jelentését 
a büntelőtörvéuykönyv 269. §-a értelmében 
adandó felhatalmazás tárgyában.

2. A gazdasági bizottság jelentését a
képviselőház 1903. évi költségvetési előirány­
zatának helyesbítéséről. 1

3. A képviselőház 1904. évi költség 
vetés előirányzatát.

4. A számvizsgáló bizottság három-
rendbeli jelentését a képviselőház javaslatá­
nak zárószámadásáról. .

Ezenkívül a miniszterelnök több inter- 
pelláczióva adna választ, de válaszolna a 
hátralékos interpellácziókra a többi minisz­
ter is.

A jövő munka programmja.
Polónyi Géza szükségesnek vélné, hogy 

a kormányelnök a jövő munkaprogrammját 
ismertetné meg a házzal, hogy a pártok 
előkészülhessenek az egyes táigyakra ideje­
korán. Különösen a költségvetést sürgeti és 
a székely kérdés megoldását. Választ kór, 
vájjon megoldja-e a kormány sürgősen a 
székely kérdést és a választói reformot, a 
melyre kötelező ígéretet tett a Kossuth-párt- 
nak a kormányelnök.

Tisza István gróf kormányelnök nyom­
ban válaszol. Az erdélyrészi tagosítás és 
arányosításra nézve a kormány a leglehe­
tőbben intézkedni fog, hogy az megvalósul­
jon. A választási törvényre nézve a házban 
ismételten nyilatkozott. Ahhoz sem hozzá­
adni valója nincs, sem nem vesz el belőle. 
A munka folyik. A már begyült anyag fel­
dolgozás aiptt áll és a törvény 1905-ben 
már létesülhet is. Az 1905 iki évre már az 
uj választási törvény lépne érvényre.

A mi a munkaprogrammot illeti, szűk. 
ségét érzi a tájékoztatásnak.

Legsürgősebb teendő a költségvetés 
letárgyalása. Nehány nap alatt beterjeszti 
a kormány a költségvetési javaslatot. 
A bizottsági tárgyalások alatt a ház az úgy­
nevezett szükséges javaslatokat tárgyalná le. 
Ezek a megyei javaslatok, az anyakönyvi 
javaslat, a czivillista felemelése, a beruhá­
zás és a katonai alapítványi helyek. Ezek 
után az olasz kereskedelmi javaslatot tár­
gyalná le a ház. Reméli, hogy ezeket a kér­
déseket, a mig a bizottságok a költségvetést 
tárgyalják, a plónum itt letárgyalhatja. Azt 
indítványozta volna, hogy a megyei javasla

tot már holnap tárgyalják, de expediczioná- 
lis hiba történt, a javaslatot nem válthatták 
ki és igy holnapra a jelentésekre kellett a 
sort keríteni.

A ház a napirend dolgában az elnök 
javaslatát fogadta el.

A Khuen kabinet hagyatéka.
Elnök javasolja, hogy a Khuen-kabinet 

bemutatkozása idejéből előjegyzésben ma­
radt egy tárgy : „Intézkedés a további 
teendőkről‘ töröltessék.

Ugrón Gábor ellene mond és kéri, tűz­
zék ezt napirendre.

Elnök : Semmi kifogásom. Holnap első 
tárgyul napirendre tűzhetjük.

Ezzel az ülés Vsl órakpr véget ért.

Vármegyénk és közelvidéke.
Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajduvárinegye közigazgatási bizottsága teg­
nap délelőtt ülést tartott Domahidy főispán 
elnöklésévol. A különféle előadók terjesztet­
ték be jelentéseiket. Mint érdekesebb tudni­
valót kiemeljük dr. Losonczy Álmos vár­
megyei főorvos jelentéséből, hogy a köz­
egészségügyi állapot vármegyeszerte kedve­
zőbb volt. 559 születési és 378 halálozási eset 
történt, igy a múlt havi szaporulat 202. — 
Csánky Viktor taufelügyelő jelentéséből ki­
emeljük, hogy a Böszörményi Róza által 
Hajdúnánáson fentartott magánpolgári leány­
iskolát teljesen megfelelőnek találta. Az 
alispáni jelentésben legérdekesebb, hogy a 
közbiztonsági viszonyokat nem támadta 
semmi különösebb eset.

Leütött gépész. A jenőházai tanyák 
közt, amely Balmazajvároshoz tartozik, Pén­
zes Bálint legény összekapott Szőke József 
gépékzszel és a keze ügyébe akadt akácz- 
doronggal leütötte. A gépész súlyos sórülér 
seket szenvedett. A nagytermészetü legény 
ellen az eljárást megindították.

A bizottsági tagok számának
emelése. Hajdú vármegye május havi 
közgyűlése elé érdekes javaslat kerül. 
A vármegye alispánja fogja beterjesz­
teni, hogy a vármegye megnövekedett

Budapestről.
a ,Debreczeni Független Újság“ számára

irta: Békés András.
Tiszta, tavaszi este borult a Dunára. 

Fölötte a csillagok kaczérkodtak megtüremlő 
hullámaival. A pesti oldalon álldogáltam. A 
vén Gellért mintha csak egybeolvadt volna 
az éggel s a lámpák, melyek a czitadellához 
vezető utakat világítják be, mintha csak 
összetolytak volna a csillagok millióival. A 
hegy tövében vezető budai ut lámpasora 
pedig egy-egy tüzoszlop képét veti a höm­
pölygő Duna tükörébe. Jobb oldalon az öreg 
lánczhid hajladozik, amint keresztül robog 
rajta a sok bérkocsi s baloldalt meg az ifjú 
Erzsébethid ragyogó ivlámpái néznek farkas- 
szemet a csöndes hullámokkal.

Megszűnt a munka a Dunaparton is. 
Az edzett zsákhordók meg is vacsoráztak. 
Felczihelődnek azután, hogy hazafelé indul­
janak. Megállnak egy pillanatra ők maguk 
is. Nézik a Dunát, a Gehörtet, a hidakat, a 
csillagos eget s teli tüdővel szívják most, 
munka után Budapest legtisztább levegőjét, 
amelyet a Duna hüt le, a Duna tisztit meg 
a füsttől, a portól, a szennytől a kellemetlen 
szagtól. Mert itt a Dunaparton még van 
tiszta levegő is.

S most még jobban gyönyörködöm 
mert látom, hogy másnak is gyönyörűség az, 
ami nekem.

Közben lassan megcsendül az esti ha- 
rang. Talán észre se venném, talán meg se

hallanám, mint ahogy nem veszi észre, nem 
ralija meg tiz, húsz, száz más ember sem, 
ha nem látnám, hogy a munkások közü 
egy leveszi a kalapját, fejét keblére hajtja 
s csöndesen — imádkozik.

De csak egy. S lehet hogy épen ő a 
legszerencsétlenebb, a legnyomorultabb.

Mikor otthon lefeküdtem: imádkoz­
tam én is.

*

Nincs Magyarországon iró, aki szabad 
elvübbnek, demokratábbnak hirdetné magát, 
mint Tóth Béla. Hittem is ezt őszintén, 
igazán. Pedig most bebizonyosodott, hogy ő 
is azért dobol, hogy azt is a javára Írják, 
amije nincs.

De könnyű szabadelvüsködni, demok- 
ratáskodni papiroson s de csúnya az a va­
lóságban : ugy-e Tóth Béla uram ?

Valamelyik reggel bekopogtatnak hoz­
zám s rám köszönt egy falubéli diákember. 
Lehet két esztendeje, hogy utoljára láttam 
— Debreczenben. Nagyon megváltozott. 
Megsoványodott. Rosszul élhetett. Göndö­
rödő haja a vállát veri. Süldő irót sejthet 
benne minden közönséges ember.

Elmondta, mert jött Budapestre. Nem 
értik meg az édes apjával egymást. Itt akar 
a maga emberségéből megélni. Tóth Bélá 
hoz megy, hogy juttassa be valamelyik hír 
laphoz. De előbb engem kér meg, hogy ol­
vassam át a munkáit s mondjam meg,hogy 
bemutathatja-e azokat a nagv írónak.“

Nekiültem mindjárt. Átolvastam vagy

tiz költeményt, öt-hat novellát s két színda­
rabig több jelenetét s azt mondtam az ón 
jalubelimnek :

— Kezdő iróember kezdetleges, de 
egészséges dolgai ezek az Írások. Sok benne 
a darabosság, nehézkesség, a nyerseség, 
arra nem valók, hogy budapesti, sőt na­
gyobb vidéki lap hasábjain is napvilágot 
lássanak, de annyira nagyon is egészsége­
sek, hogy a tisztességes magyar nyelvet sem 
ismerő, budapesti hirthajtó hirlapcsinálók 
között magának valamelyik szerkesztőség­
ben egy negyed asztalt kaphasson értők. 
Menjen el Tóth Bélához mindenesetre. S 
ha nagy teher is sokdolgu írónak, de ő 
megteszi, hogy belepillant ez Írásokba. Am 
azt nem hiszem, hogy bejuttathassa vala­
hová ... . _ .

Megköszönte földim szavaimat s iótn
B Iához indult.

Inas állotta az útját.
Bizonyosan leírta, hogy milyen kopot­

tas külsejű s nagy hajú ember akar vele 
beszólni, mert Tóth Béla azt izente ki, hogy 
nincs ideje akárkivel szóba állani.

De ha még ezt legalább maga mondta 
volna meg a támogatást kereső fiatal em­
bernek ! _

Vagy minek fáradt volna ezzel is r
Igaz 1 Mért tartaná akkor az inast ?
De könnyű is szabadelvüsködni, de- 

mokratáskodni a papiroson s de CBUF^ 
mesterség az a valóságban ! Inasnak való 
Ugy-e Tóth Béla uram ?
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számú lakosainak arányához képest a 
köztőrvényhatósági bizottsági tagok 
számát emeljék, még pedig 240-ről 
300 ra. Majd legalább több meghívót 
kell kibocsátani a föispáni ebédek al­
kalmából, ha ugyan lesznek ilyen 
ebédek?

Vége a gyöngyéletnek. A hajdú- 
megyei besorozott legények már megkapták 
a behívó czédulákat, amelynek értelmében 
május 9-én reggel be kell rukkolni. Nem 
sokáig tart hát már a gyöngyélet, a csá­
szár kenyerére fogják a tyukhuson, kalá­
cson, szép lányok csókján tartott gömbölyű 
képű hajdú fiakat. Hej ! pedig az komisz 
kenyér lesz.

Én a följelentést azonnal megtettem 
s az ügy felküldetett a törvényszékhez Mit- 
roviczára s a mint látszik ott a lelketlen 
gaztettet agyonhallgatással elintózettnek vé­
lik. Én azonban hallgatni nem tudok, nem 
akarok s követelem félj elel öntésemnek ér­
demleges elintézését. Miért is kénytelen va­
gyok a nyilvánosság előtt az ügyet megsür­
getni, felhiva az ügyre az érdekelt közön­
séget. Ha egy ilyen tettet is szó nélkül 
agyon lehetne hallgatni, úgy akkor szent 
Strossmayer és dicső hada bolond lenne, 
ha engem máglyán meg nem égettetne és hí­
veimet gályarabságra nem hurczoltatna.

Erre az ispán zsebébe nyúl, előveszi 
revolverét és egy jól czélzott lövéssel a 
tiszti csákón fénylő kétfejű sast a kellő kö­
zepén keresztüllyukasztja és igy szól nyu­
godalommal, mutató ujját a csákó felé bökve :

— Ezt a csúnya modaraat gondolom, 
Koalmoan !

az újság

Gonosztett a temetőben.
(Egy Hornét pap merénylete.)
Felháborító esemény fairét vesszük a 

horvátorrzági Nikinczából, melyet az ottani 
ev. ref. misszionárius Hegedűs Ferencz egy 
fővárosi laphoz intézett levelében a követ- 
kézőleg ad elő :

Még az elmúlt 1903. október utolján 
történt, hogy Nikinczán (mióta a ref. misszió 
megalakult, az első) református halott volt, 
egy kisded gyermek, akit annak módja és 
rendje szerint eltemettem, illetve eltemettem 
volna, mert nem engedték meg a kis ha­
lottnak elíöldelósét. Eltemetetlenül kellett a 
temetőben hagynunk, daczára annak, hogy 
a reformátusoknak a temetőből egy külön 
rész 64 négyszögöl jelöltetett ki temető 
helyül. A halott elföldelését másnap reggel 
október 31-én aztán a sirásó mégis el­
végezte. ;

Hogy mily lelketlen, barbár viselkedési 
tanüsit velünk szemben ez a Nikinczin lakó 
római pap, ki őrültségében a Jézust is ké­
pes volna keresztre feszíteni miattunk, már 
ez az eset is eléggé bizonyítja, de a való­
ban megbotránkoztató eset még csak nov. 
hó 2-én történt.

Az a kis halott egy volt római család 
meg nem keresztelt leányának törvénytelen 
gyermeke volt. Én kereszteltem, tehát mint 
reformátust, midőn meghalt, én is temet­
tem el.

A szülők kérésére megengedtem, sőt 
helyeseltem, hogy fejfa helyet keresztet csi­
náltattak, egyrészt mert a kereszt használa 
tának tilalmát sehol fel nem találtam, főleg 
pedig azért, mert ily exponált és sajátságos 
viszonyok között lévő helyen, mint Ni- 
kinczi is, hol Syoszmayer bérszolgája bál­
vány- és ördögimádóknak, lelketlen po- 
gápy állatoknak hirdeti a reformátusokat 
(akik éppen a magyarságuk fentartásáért 
tértek át a református hitre, mert Strosz 
mayer az iskola és templom által erőszako- 
kosan akarta elhorvátositani szegényeket ! 
Szerk.) feltétlenül szükséges, és ellenük 
szemben egyik hatalmas fegyver az ügyes 
és czélravezető alkalmazkodás, a helyzettel, 
a rendkívüli viszonyokkal való megegyezés 
s az alkalmaknak kihasználása.

Ezért történt tehát az is, hogy ama 
kis halott sírjánál kereszt és nem egyszerű 
fejfa tétetett le.

A mikor ezt megtudta Vukovics, írán- 
tunki gyűlöletét kielégítendő, várva-várta 
nov. 2-nak felvirradtát, mikor is halottak 
napja lévén, összeszedte hűséges, elvakitott, 
meglelketlenitett népét, precesszióval nyo­
mult ki a temetőbe, a reformátusok teme­
tőjébe. S ott a processió előtt ama kis ár­
tatlan halott sírjáról a keresztet lefürészel- 
tette, darabokra tördelve az árokba vetette, 
mint mondá, inkább semmisüljön meg a 
kereszt, semmint pogányok, ördögimádók 
sírjaira tegyék.

A kurtavas még szerepel. A 37-ik
gyalogezred köréből annak a hire szivárog 
ki, hogy a kurtavas, amelyet pedig egy had- 
ügyminiszteri rendelet egyszer és minden­
korra eltiltott, még egyik-másik századnál 
szerepel. Nem mindenütt, csak ott, ahol a 
századparancsnok keményebb ember az át­
lag katona embernél. Legutóbb is egy har- 
minezhetes bakát vittek le az egyesbe. Az 
egyes fö-föinspektora, az öreg Andor őrmes 
tér nem is akarta megvasalni a bakát, tudva 
a hadügyminiszter rendeletéről, de amikor 
értésére adták, hogy a kapitány ur akarja 
igy, meghajolt:

— A kapitány ur felelősségére felte­
szem a vasat! — volt a válasza.

És a szegény b tka csak úgy vassal aludt 
a pricscsen, éppen mint a kriegsminiszter 
rendelete előtt. Persze az ilyen rendeletet 
bajos ellenőrizni. És azt hisszük, megszegik 
ezt nemcsak a 37-eseknél, hanem más ez- 
redeknél is.

Hirtelen megnémult. Tegnap d. e. 
Mayer Sámuel Budapesten, a Klauzál-utcza 
35. szám alatt lakó ügynök betért reggelizni 
az Erzsébet körúti Király kávóházba. Ami­
kor reggelijét elfogyasztotta, átült egy má­
sik asztalhoz, ahol több ügynöktársával va­
lami üzleti dologról izgatott hangon vitat­
kozni kezdett. Mayer a vita hevében egy­
szerre rosszul lett s lehanyatlott a székéről. 
A telefon utján értesített mentők agyvérzést 
konstatáltak az ügynökön, aki az alkalma­
zott élesztő kísérletek után csakhamar job­
ban lett, de beszélő képességét elvesztette.

A osúnya madár. A kitünően szer­
kesztett Pesti Napló „Tarka Világ“ rova­
tában jobbnál jobb izü mókák jelennek meg, 
a szokottnál is változatosabb ez a rovat a 
mióta a legjobb mókákra pályadijakat is 
hirdet a kitűnő laptárs. Az egyik igen sike­
rült dolgot itt adjuk a csúnya madár“-ról, 
Szentgyörgyi Jenő budapesti lakos írja :

Ritkán látni ma már különös, eredeti 
embereket. Érkezeit a minap 
közelében levő pusztára egy

Öngyilkos honvéd-százados.
[A fűzfára akasztotta magát.]

A tegnap reggel Kolozs állomásra be­
érkező teher vonat mozdonyvezetője e táv­
jelző mellett egy úri ember mozdulatlan 
testét pillantotta meg a földön fejjel egy kis 
patak vizébe merülten. Beérkezvén az állo­
másra, a dolgot azonnal jelentette az állo­
más főnökének, aki nyomban ki is ment az 
állomási alkalmazottakkal a helyszínére. A 
testet megpillantván azonnal ráismertek arra 
az úri emberre, ki már harmadik napja 
őgyelgett az állomás környékén. Közelebbről 
megszemlélvén, borzadva látták, hogy a meg­
merevedett hulla nyakára egy elszakadt kö- 
téldarab van rászorulva, a kötél másik da­
rabját pedig a test felett egy fűzfa ágán 
pillantották meg. A mint a hullát tovább 
vizsgálták, a gyomor táján több késszurástól 
eredő mély sebet találtak. Rémes leletükről 
nyomban értesítették a kolozsi csendőrséget, 
a kolozsvári kir. ügyészséget, kik közül a 
kolozsi csendőrség megjelenvén, nyomban a 
rejtélyes eset vizsgálatához látott. A vizs­
gálat eddig a következő adatokat derítette ki.

Nyoma se legyen sírjának.
A hulla Tóth László 40 éves nyugalma­

zott honvéd századosé, ki Tordán tartózko- 
i dott. A zsebében talált névjegyen pár sor­
nyi Írásban temetéséről intézkedik, kérvén 
a hatóságot, hogy azon a helyen temettesse 
el a hol testét találni fogják, vagy pedig 
Kolozs határán, még pedig úgy. hogy „nyoma 
se legyen sírjának“. Az irás f. hó 7-ikéről 
van keltezve, de meglátszik, hogy azóta 
napról-napra javítgatta a dátumot. Ezenkí­
vül megemlíti, hogy 24 korona készpénze 
marad. A miből azonban a vizsgálatkor 
már egy fillér sem volt meg.

Az állomás melletti korcsma tulajdo­
nosának állítása szerint már tegnapelőtt 
sem lehetett meg a pénze, miután a nála 
ebédre elfogyasztott két tojás árát sem tudta 
kifizetni.

A vizsgálat további során a bal keze 
mancséttáján is találtak lentaczerázával 
irt, de már elmosódott, nehány sornyi írást, 
melyből csak annyi volt kivihető, hogy va­
lami „Tordán lakó ügyvéd bátyját“ említi.

Ab elszakadt kötél.
A vizsgálat megállapította, hogy a szá­

zados szombat estétől vasárnapra virradó
.—, --------  időben akasztotta fel magát a távjelző mel-
a kis falum letti fűzfára, a gyenge kötél azonban elszá­

nj gazdasági kadt alatta és ö a fűzfa alatt folydogáló
ispán, kitől nem lehet elvitatni egy kis jó-; kis patakba esett fejjel. Hogy halála mikor 
izü eredetiséget. A gazdasszonyát például és minek következtében állott be, a bonczo- 
nem valami modern villamoscsengővel szokta lás és a további vizsgálat lesz hivatva ki­
hívni, hanem előveszi revolverét, melyet min- deríteni, valamint azt is, hogy a gyomrán 
dig magánál hord és belelő a szoba ajta- levő sebek mitől és kitől erednek, 
lába. Első látogatását a szomszédos gazda-1 Az eseményről értesített ügyészség és 
tisztnél tette. Ez modern ember minden izé- vizsgálóbiróság még tegnap este 6 óráig 
ben, lakása városiasán berendezve, közös nem szállott ki és igy a csendőrség a hul- 
hadseregbeli tartalékos tiszti mivoltát pedig lát a tett színhelyén fogja őrizni annak 
a falon lévő kard, tábori öv és tiszti csákó megérkeztéig, 
jelképezte. Beszélgetnek egyről-másról, egy­
szerre csak igy szól az uj ispán kissé paló- 
ezos dialektusban :

— Te Koalmoan, hoat az micsoda 
csúnya modaar, ott ni ? — És biczczent a 
fejével a fal felé.

— Madár ? nincs itt a szobában sem­
miféle madár, édes barátom !

— Déhogy nincs, csoak nizd, ott la j
— Nem látok én semmit, 

bolondultál ? szólt Kálmán.

Regény a katonai életből.
(Bécsi leány és a székely tiu.)

A húsvéti ünnepek alatt egy csinosan 
öltözött, szép szőke leány vonta magára a 
jó gyalakutiak figyelmét. Az ünnepek alatt 
buzgón eljárt a templomba az idegen leány 

talán meg- s könnyet is láttak megcsillanni szemében, 
midőn az öreg tiszteletes arról a szerétéiről
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beszélt. A falubeliek előtt jó ideig rejtély 
volt a leány időzésének oka, végre önmagá­
tól pattant ki a dolog, a kis ismeretlen maga 
beszélte el tört magyarsággal a regényt, me­
lyet itt adunk:

Cs. Dénes gyalakutai illetőségű székely 
fiú Bécsben katonáskodott. A fess altisztnek 
sikerült a kedves kis bécsi leányt meghó­
dítani. így Dénes az ulánszolgálás daczára 
boldogan katonáskodott. De ütött a szaba­
dulás órája s a szerelmeseknek válni kel­
lett. Dénes azonban a szabadság helyett 
falujától távol más szolgálatba lépett. így 
akarta kikerülni a lánynak tett ígérete be­
váltását.

Sz. Rózsi a szerelmes kis bécsi lány 
nem hitte Dénesének hűtlenségét, ő minden 
áron a feleségévé akart lenni. — A leány 
elment Bécsből Gyalakutára egyedül. — Ke­
serű csalódás érte. Dénes a falujától távol 
szolgál, a szülők pedig a fiukat mentek 
meglátogatni. Ezért sirt a templomban sze­
gény Rózsi.

A keserűséget azonban komoly elha­
tározás követte. A kis Rózsi beállított Dé- 
nesék házához s az otthon maradt családta­
goknak kijelentette, hogy ö addig nem tá­
vozik, inig Dénes feleségévé nem lesz. Hogy 
nkonszenvet nyerjen : nyomban átöltözött 
székely ruhába.

Dénes szüleinek, — ha a fiuk látoga­
tásából haza térnek — kedves kis megle­
petés lesz a Bécsből oda pottyant menyem- 
asszony.

előirányzott segélyezéseket. Buday Pauliná­
nak 100 korona segélyt szavaztak meg.

Tudomásul vették az esperesi jelentést 
a nagyrábói egyházhoz tartozó pusztai la- 
kosok egyházi adójánál. Megtették az e 
intézkedéseket arra, hogy az egyházmegyei 
pénztár a főiskolai pénztárban kezeltessék. 
A főiskolai gazdasági tanács erre vonatkozó 
végzését tudomásul vették és bizottságot 
küldtek ki.

Az egységes liturgia ügye felett hosz- 
szas vita indult meg. Az istentiszteletek sza­
bályozásának, az úrvacsora és a keresztség 
kiszolgáltatásának egységesítése ellen Jánosi 
Zoltán szólalt fel. Az ilyen szabályozás sze­
rinte kényszerzubbony, amely össze nem 
egyeztethető az evangélium szabadságává1. 
Ezen véleményével azonban kisebbségben 
maradt.

Az előadó javaslatát a próba-énekes- 
könyvről elfogadták, de kikötötték, hogy az 
egyházi énekek közé a Szózat is vétessék 
fel. Az egyházkerülethez felírnak, hogy a 
„Temetési énekek“ használatba vételére küld­
jön a kerület mutatványokat belőle, hogy 
hozzászólhassanak.

Megalakították az egyházmegyei egye­
temi bizottságot a központi végrehajtó bi­
zottsággal. Még több apróbb ügyet elintézel 
az egyházmegyei közgyűlés, amely 6 órára 
véget ért.

DKBRKCZKN1 FÜGGETLEN ÜJSAG

Egyházi élet.
Az ev. ref. egyházmegye közgyűlése.

Kedden tartotta közgyűlését a debre- 
czeni ev. ref. egyházmegye, A megjelenteket 
Dá vidhÁ7.y János esperes üdvözölte. Az 
egyházmegyei képviselők igazolása után az 
1904, 1905 és 1906 évekre megválasztották 
az egyházkerületi képviselőket. Az egyháziak 
közül Szele Györgyöt és Biber Józsefet, a 
világiak közül Nagy Ferenczet és Fráter 
Barnát választották meg, póttagok ^lettek 
Miskolczy László egyházi és dr. Kőrössy 
Kálmán világi. A gyűlésen meg nem jelen 
tek és az elmaradottak igazolása, valamint 
a tárgysorozatra nézve történt megállapodás 
után tudomásul vették a hivatalnoki sze­
mélyzetben történt változásokról szóló es­
peresi, úgyszintén a vértesi, bakonszegi, 
esztári és hosszupályii lelkészválasztásokról 
szóló jelentéseket.

Az egyházmegye ügyészévé dr. Arvay 
Béla ügyvédet választották meg 36 szava­
zattal a dr. Targa Lajosra esett 20 szava­
zat ellenében.

Az 1903. évi egyházi és iskolarajzi 
adatokra vonatkozó előterjesztést a közalap­
bizottság február 18. és 19-én tartott gyű 
lésének jegyzőkönyvét az 1903. évi szám­
adással, valamint ugyané bizottság márczius 
29-én tartott ülésének jegyzőkönyvére vo­
natkozó jelentést tudomásul vették, nemkü­
lönben az ország ref. lelkész-árva gyámin­
tézet egyházmegyei ellenőrző bizottság febr. 
19-én tartott ülésének jegyzőkönyvét az 
1903. évi számadással, a számvizsgáló kül­
döttségnek az esperesi és Rózsa Sándor 
pénztáros számadásáról szóló jelenféseket. 
Ritoók István tanitó-gyámintézeti pénztár­
nok számadását pótlás végett visszaadták, 
mert okiratokkal nem volt felszerelve.

Tudomásul vették az egyházmegyei 
közigazgatási és lelkészgyámintézeti pénztá­
rak 1904. évi költségelőirányzatát, valamint 
helyben hagyták az 1904—5. egyházi évre

Az ázsiai világháború.
Felvonulás a Jalu folyónál. 
London, ápr. 12. Mindezidáig nem erő­

sítették meg a hirt, hogy a Jalu mentén 
ütközet vivatott volna, nem nyert megerő­
sítést. Azt hiszik, hogy csak előőrsök csa­
tája volt, a kik Witsu tájékán ütköztek.

Pétenrár, ápr. 12.
Korupatkin jelentése szerint az utolsó 

letekben semmi nevezetes nem történt. A 
rarbini helyőrségben pusztít a tífusz járvány.

A társaságból. I
A székelytársaság toborozza már a j 

Székely lakodalomhoz a Benedek Elek da­
rabjában közreműködő női és férfi vendég­
sereget.

Szép úrnők, szép urleányok vállalkoz­
tak a lakodalmi jelenetek megjátszására és 
lozzájuk illő férfikar. Csak azt említjük fel, 
hogy a násznagy szerepét vastagnyaku Sinka 
Sándor főgymnásiumi igazgató vállalta elés 
a szép mátkát kikérő vőfély legény pedig 
Debreczen legszálasabb délczeg ifja, a mi 
újságunknak is nagytehetségü, kedves mun­
katársa vállalta el, az erdélyifi Bodor Ala­
dár, akinél — ezidőszerint — szálasabb le­
gény nincsen a Basahalmon belől. Még a 
hires porosz gránátosok között is a jobb 
szárnytisztes lenne Aladár ur, a ki egyéb­
ként az osztrák ármádiát is kiszolgálta, mint 
egyévi önkéntes.

Tájékoztatóul megemlítjük, hogy a mi 
kedves, délczeg óriásunkkal történt meg 
a napokban, midőn a szép tavaszi időben a 
külvárosban sétálgatott, hol még divatosak 
a Debreczenben szokásos ölnyi magos deszka 
kerítések, — Aladár az egyik magas, de 
rozoga kerítés mellett önkénytelenül is az 
udvarba tekintett, hol annyira meglepődött 
az udvarban levő társaság, hogy a gazda, 
valószínűleg a rozoga kerítését is féltvén, 
rá kiáltott.

— Hallja az ur, mit kapaszkodik arra 
a kerítésre, mert még bedüti . . .

Gazduram ugyanis nem képzelhette el, 
hogy Aladárunk magasabb még az ölnyi ma­
gas debreczeni kerítésnél is, azért kiáltott 
rá. A nem kevésbé meglepett fiatal óriás 
természetesen bemutatkozás nélkül sietett 
tovább. *

A szerkesztőség czimére nem minden­
napi meglepetést hozott ma a posta. Még 
leírni is merész. Két nagyváradi újságíró 
bajtársunk és Rédey „müveit magyar szí­
nész“ ezernyolczvan koronányi papiros ban­
kót küldöttek. Az 1000, a 100, az 50, a 
20 és 10 koronás bankjegyek mind igen 
szépek, vadonatúj lenyomatuak és csak ép­
pen az a kór, hogy kicsinyített alakban van­
nak egy — levelező lapra nyomva . . ., 
a mi azután érthetővé is teszi a bohém-fiuk 
pazarlását. Mi különben a kedves fiuk sze­
rététől és ragaszkodását bármiféle banknó­
tánál is többre becsüljük és ezen helyről 
üdvözöljük a mókázó czimborákat: Sipos 
Bélát, Szebenyeit és Rédeit, a „müveit ma­
gyar színészt . . .“ Mert ö kelméék küldöt­
tók a levelező lapon örökített osztrák-német 
hasú és feliratú bankókat, magyarázatul 
írván :

— Egy kis apró költséget küldünk . . .
Meg azután hogy : Ne nézd uram, hogy 

ez német, ó, ne nézd azt kérlek szépen.
Azt talán felesleges is felemlíteni, hogy 

a váradi kedves fiuk banknótáin piros bor 
csöppek is láthatók . . .

Vajon mit szól mindezekhez, a mi sa­
ját külön színházi Sebestyén vitézünk ?

ÚJDONSÁGOK.
Kétszer is a kisvonat elé feküdt-

As őrült öngyilkossági kísérlete.
Izgató jelenet játszódott le hétfőn dél­

után a Péterfia-utczán és a Simonyi úton. 
Juhász Ignácz asztalossegéd ugyanis, mikor 
a kisvonat jött, a sínekre feküdt. Az öngyil­
kossági kísérlet azonban nem sikerült egy­
szer sem.

Először a Péterfia-utcza közepén fe­
küdt a sínekre. A kisvonat mintegy 60 lé­
pésnyire volt tőle. Kováes István mozdony- 
vezető azonnal észrevette és erősen csenge­
tett. Az első pillanatban azt hitte, hogy az 
illető csak elesett véletlenül, de mikor látta, 
hogy az ember nem mozdul, fékezett és pár 
lépésnyire előtte megállt.

Mikor az öngyilkosjelölt látta, hogy 
tervét végrehajtani nem sikerül, fölugrott és 
megfutamodott. A kisvonat is folytatta útját 
a nagyerdő felé. Az öngyilkosjelöltet senki 
sem üldözte.

Negyedóra múlva jött vissza a város 
felé az a vonat, amelyen Kovács István volt 
a mozdonyvezető. A nagyerdei Simonyi-uton 
jött, amikor a 1 a sorból kiugrott hirtelen az 
öngyilkosjelölt és a sínekre feküdt ismét. 
Kovács István ellengözt adott és igy sikerült 
a vonatot megállítania közvetlenül az ön­
gyilkosjelölt előtt.

Ugyanekkor a vonat személyzete leug­
rott és az igy űzőbe vett embert sikerült 
elfogni és átadni a rendőrségnek. Az orvosi 
vizsgálatnál kitűnt, hogy Juhász Ignácz köz- 
veszélyes őrült, amiért is a közkórházba 
szállították.

1904. április 13.

női ápolására és fentartására legjobb a 
__ „Fáy Flóra“ féle arczcrém, mely egye­

düli biztos és ártalmatlan hatású arczcrém, szeplő, snAjfoltok, vörös 
pattanások és mindennemö bőrtieztátalanság ellen. —

Egy tégely 1 korona, hozzá való szappan szintén 1 korona.
Egyedül kapható: Dr. ROT8CHNEK V. EMIL utóda =

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza.
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' Benke Sándor, a vadölő.
Az erdei duvadak pusztítója.

A puszták, az erdők világának 
egy eredeti, őskori lényszerű fiáról 
emlékezünk meg.

A debreczeni tanyák és erdősé­
gek lakosai között már rég idők ne­
vezetes ember Benke Sándor : a vád­
oló, aki elmondhatja, hogy télen-nyá- 
ron pusztán a lakása és sok tekintet­
ben ma is bolygó, nomád életet él. 
Mert csak a családját látogatni, tisztát 
váltani, a róka — és egyéb duvadbö- 
röket eladni, a duvadirtásra kitűzött 
jutalomdijakat felszedni és kiürült élel­
miszeres tarisznyát megrakni látogat 
a városba. Egyébként télen-nyáron az 
erdei ösvényeket, a pusztaságot járja 
korcs patkányfogó kutyáival és tacskó 
kutyácskáival, melyek leghívebb segítő 
társai a duvadirtásban, a melyet oly 
nagy mértékben, oly sikeresen üz, 
hogy a családját tisztességesen fent- 
tartja a duvadirtásból, a mely pedig 
sok fáradtságot, testi edzettséget, ki­
tartást és természetes ügyességet, szi­
matot kíván. És hogy mindez a tulaj­
donság a legnagyobb mértékben meg­
van Benke Sándornál, a vadölönél, 
bizonyítja az, hogy csupán a kárté­
kony rókából évente 3—400 darabot 
pusztít ki. Érdekes ennek a története.

Rókavadáazat kutyával.
De nem ám puskával, tőrrel támad 

Benke Sándor vadölő a rókára ; hanem, 
mondhatni, pusztakézzel és mérges, szívós 
kis tacskó-kutyáival szorítja meg a veres 
rémet a fészkében. Olyan fortélylyal él, 
hogy a rókafészeknél felfedezett lyukakat 
különös szagu rongyokkal takargatja be és 
csak egy nyílást hágy szabadon és miután a 
a kutyáját a rókalyukba beuszitotta, itt áll 
lesbe. Nincsen más fegyvere, mint egy vas­
szigony, ezt üti a tacskótól üldözött rókába; 
mert nincsen olyan eset, hogy a róka a 
rongytól takart más lyukon próbálna inene 
külni, hanem a szabadon hagyott les állás­
nál kisérti a menekülést is, ahol a vasizmu 
ember akárhányszor puszta marokkal fojtja 
agyon a rókát. És a hü kutyácskáinak a 
segítségével évente 3—400 darab rókát is 
elpusztít Benke Sándor vadölő a debreczeni 
széles határból. Mert ha duvadat kell irtani, 
nem ösmer fáradtságot, ha ma este a paczi 
erdőben sütötte a rőzsetüznél a szalonnát, 
másnap már a nagyerdőben cserkészget és 
harmadnapra pedig a hortobágyi délibáb 
ölelgeti körül a debreczeni vadölő érdekes 
alakját, aki csak az elmúlt héten is 18 da­
rab rókabőrét mutatta be Orosz Sándor lő 
szolgabirónak, a debreczeni vadász-társulat 
népszerű elnökének, a kitől a társulat ré­
széről is külön jutalomban részesül a vad­
ölő, mert hasznos szolgálataiért, mint má­
sodik vadőrt alkalmazták.

Pusetakózzel fogta meg a vad- 
maoskát.

Hanem a debreczeni vadölö ka­
landjai között mégis a legveszedelme 
sebb, szinte regeszerü a mostani. Teg 
nap a paczi erdőn cserkészett Benke 
Sándor, a hol is az a váratlan meg-l

Kávéház megnyitás!

lepetés érte, hogy a hü tacskó ku­
tyája róka helyett egy gyönyörű, ha­
talmasan kifejlett, ragyogós hamuszürke 
szőrű erdei vadmacskát ugratott ki a 
rókalyukból. És nehogy elmeneküljön 
a veszedelmes duvad: a rettenthetlen 
aczélizmu vadölö pusztakézzel kapta 
torkon a hatalmas kandúrt, a mely 
ezen küzdelemben iszonyúan össze­
marta és karmolta a Benkö Sándor 
kezét és hogy nagyobb veszedelem nem 
támadt, azt a vadölö a hü tacskó ku­
tyájának köszönheti, mely torkon ra­
gadta a macskát, úgyhogy az kényte­
len volt a kutyatámadása ellen véde­
kezni és igy azután közös erővel le­
fülelték a hatalmas példányú vadat; 
sőt Benke Sándor elevenen össze is 
kötözte azt és tegnap délután egy 
zsákba Orosz Sándor főszolgabíróhoz 
vitte a vadat. Nagyon megbámulták a 
ritka vadászzsákmányt, melyet — azután 

hol értékesített, nem tudjuk ! De 
leszélte, hogy tavaly már szállítót 
Bécsbe, egy eleven vadmacskát; sö 
ha szent Hubertus megsegíti, akkor 

ugymondá a debreczeni vadölö 
mielőbb hurokra keríti a paczi kandúr­
nak az özvegyen maradt párját is, a 
'áczánosok vérengző, pusztító rém­
ségét.

— Gyula napja. Régi szokás sze 
rint ünnepelték kedden a Gyulákat. A me 
gyén Rásó Gyula alispánt üdvözölte a tisz 
tikár és a jóbarátai számosán Fényes Gyula 
árvaszéki iktatót is. A városházán Király 
Gyula tanácsnokot ünnepelték. De a legna­
gyobb ünneplésben Végh Gyula részesült 
aki névnapi ajándókképen kapta a főkapi- 
nyi kinevezését. Valóságcs bucsujárás volt 
a József főherczeg ntcza 43. sz. a házához, 
amely egész nap állandóan tömve volt ven­
dégekkel. A tanács tagjai Kovács József 
po'gármesterrel az élükön jelentek meg a 
vendéglátó főkapitány házánál. Ott voltak a 
rendőrségi és közigazgatási tisztviselők csak­
nem teljes számban. Az orvosi karból Ke- 
nézy Gyula orvostanár és Sávváry Gyula 
főorvosokat és a tanárok közűi Ferenczy 
Gyula, Nagy Gyula, Zimmermann Gyula ta­
nárokat.

— „Szózat“ az istenházában, Újab­
ban a róni. katholikus templomokban 
is éneklik már a Hymnust, amelyet a 
protestáns templomban régóta zengedez- 
nek a hívek. Újabban az ev. ref. 
hívek bevitték az istenházába Vö­
rösmai ty Mihály uSzózat“-át is. A 
hívek ezen ceelekrtiénye szokássá lett, 
úgy hogy ma már az ország minden 
részében éneklik a Szózatot a refor­
mátusok. Ezt a szép szokást szentesi 
tette most a debreczeni egyházmegye, 
amelynek közgyűlése kimondta, hogy 
az uj egyházi énekeskönyvbe a „Hym­
nus“ mellé vétessék föl a ,,Szózat“ is.

_ Hasal iparpártolás. Szántó
Győző, a Stern József és testvére kefegyári 
ezég beltagja, a Magyar gyáriparosok orszá- 

l gos szövetsége debreczeni fiókjának elnöke,

térvényt adott be Debreczen város tanácsá- 
íoz annak egyszer s mindenkorra való ki­
mondása iránt, hogy a város mindenféle 
ipari szükségletének beszerzésénél kizárólag 
csak magyar iparczikkeket fog vásárolni, ki­
véve azt az esetet, ha az illető czikket 
Magyarországon egyáltalában nem gyártják 
és mellőzve az eddig szokásban volt „egyenlő 
eltételek mellett* záradékot, mely eddig is 
egnagyobb akadálya volt annak, hogy a 
magyar ipar közszállitásainknál érvényesüljön.

— Tttiviesgál&t a színházban.
A színházban kedden délután tartották meg 
a szokásos tüzvizsgálatot. Részt vettek a 
űzöttságban Körner Adolf tanácsnek el­
nöklete alatt Atzél Géza főmérnök, Publig 
ICrnő tűzoltóparancsnok, Debreczeni Jenő 
gázgyári igazgató, dr. Márk Endre és Tikos 
mérnök. A bizottság a színház tűzbiztonságát 
megfelelőnek találta.

— Debreczen város papír szük­
séglete. Debreczen város a papirszállitást 
ez év végéig Pongrácz Géza papirkereske- 
dőre bízta. A közgyűlés határozatait leira­
tában megerősített a belügyminiszter is.

— Megugrott zsebmetsző. Emlí­
tést tettünk arról a vakmerő zsebvá­
gásról, amelynek áldozatul esett Pap 
Balázs hajdúnánási kupecz 1480 ko­
ronája. A vakmerő gazember álom­
port hintett a Pap pálinkájába és sö­
rébe és mikor az elaludt, kifosztotta.
A szeméiyleirás nyomán a rendőrség 
megindította a nyomozást. A nyomo­
zás nem vezetett ugyan teljes ered­
ményre, de azt megtudta a rendőrség, 
hogy a tolvaj Kreán János büntetett 
előéletű zsebvágó, akit most is köröz­
nek országszerte. A hírhedt zsebmet- 
szö Beek Ilona nevű növel járja az 
országot és sok bűn terheli a lelkét1 
A szatmári törvényszék is hasonló bűn 
miatt körözi. Egyelőre a zsebmetsző­
nek nyoma veszett.

— Kicsik a Bika előtt. Németh 
András, a Bika kávéház bérlője kéri a ta­
nácstól engedjék meg, hogy a nyáron a ká­
véházi asztalokat, melyet eddig a gyalog­
járón helyezték el, ezután a gyalogjáró előtti 
térségen, a kisvasút sínéin belől helyezhesse 
el. Ez esetben ő aszfalt burkolattal látná 
el a térséget. A tanács hajlandó Németh 
András e kívánságát teljesíteni.

— As ujjásservezés. A közigaz­
gatás újjászervezését ma, szerdán délután 
kezdi meg a szervező bizottság, mely a vá­
rosháza közgyűlési termében tart ülést.

— Meghaltak, Erős Ilona ev. ref. 
2 éves. Hegedűs Vilma ev. ref. 6 éves, Ba- 
tóczi Gábor ev. ref 8 éves, Dobi Juliánná 
ev. ref. 2 éves gyermekek, Szűcs András 
ev. ref 7 hónapos csecsemő, özv. Csige Já- 
nosné Juhos Sára ev, ref 76 éves magán­
zónő, Haranghy László ev. ref. 37 éves vá­
rosi hivatalnok, Pálfi Jánosné Szilágyi Esz­
ter ev. ref. 46 éves, Tóth Sándor ev. ref. 
70 éves napszámos, Gál Bálint ev. ref. 77 
éves 1848/49 évi honvéd, özv. Leinhals Ist­
vánná Seutner Dorottya róm. kath. 76 éves 
magánzónő, Bujdosó Imre ev. ref. 9 hóna­
pos csecsemő, Bujdosó Mihály ev. ref. 3 
éves gyermek, Papp András ev. ref. 68 éves 
napszámos. Szabó Erzsébet ev. ref. 1 hó 
napos csecsemő, Tarjányi Erzsébet ev. ref. 
20 napos csecsemő, Leibich Ferencz róm. 
kath. 16 éves péksegéd, Nagy Erzsébet ev. 
ref. 10 éves gyermek. 

IS

|. 'v-’i

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy helyben Simonffy-u. 
6 sz. alatt (a bérpa'ota mellett) a „Hazáméhoz czimzett újonnan berendezett, a 
mai kor kívánalmainak mindenekben megfelelő kávéházamat f. hó 14-én délben 
ünnepélyesen megnyitom. Amidőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesítem, 
egyben a legszolidabb és pontosabb kiszolgálásról biztosítom. Maimat, a n. é. közönség 
nagybecsű pártfogásába ajánlom, vagyok teljes tisztelettel FÜRST BELA kávés.
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— Április 11 munkanap. A sajtó 
szabadság kivívásának emlékére rendelt hi­
vatalos ünnep április 11. napja. Az állam- 
és közigazgatási hivatalok meg is ünnepliki 
Most azonban meglepő dologról értesülünk,, 
arról úgyanis, hogy az állami gyárak veze­
tői rendeletet kaptak, amely szerint április 
11. rendes munkanapnak tekintendő. Ez 
kissé furcsa. Hát csak az urak ünnepelnek 
április 11-én, a munkások nem ?

— Kefegyári munkásgytilés. a
kefegyári munkások ma, szerdán reg­
gel 8 órakor ismét tüntető menetben 
vonulnak fel a Széchényi utcza végé­
ről az olajütöbe, ahol délután 3 óra­
kor népgyülést tartanak, amelyre a 
polgármester megadta az engedélyt. 
Mint értesülünk, a munkások nagyon 
csüggedten néznek a bizonytalan jöv 
elé, a sztrájk-bizottság azonban min­
dent elkövet, hogy a csüggedöket a 
további kitartásra bírja.

— Köaeönetnyilvánitások Felejt­
hetetlen kedves nőm temetésén megjelent 
rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik rész­
vétükkel mélyen érzett nagy fájdalmama 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton 
köszönetemet. Seress Mihály. — Felejthetet­
len férjem temetésén megjelent jóbarátok 
és ismerősök, kik részvétükkel mélyen érzett 
nagy fájdalmamat enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ezúton köszönetemet. Özv. id. Hor­
váth Tamásné és családja. — Fogadjak 
szívből jövő hálás köszönetünket mindazok, 
kik leányunk, illetve hü hitestársam végtisz- 
tességtételén való szives megjelenésükkel 
szülei s férji nagy fájdalmunkat enyhítették. 
Ungváry János és veje Kántor Ferencz.

— Negyedszázad évig rabság 
ban. Olyan ember hagyta el a szegedi 
Csillagbörtön czelláját, a ki koromfekete haj­
jal ment be a rabságba és ősz fürtökkel 
jött ki onnan Nagy Sándor tokaji szüle­
tésű fegyházviselt ember az illető, aki most 
67 éves, de ebből a 67 esztendőből huszon­
négyet a rabok kenyér-vizén élt át. Volt is 
a rovásán elegendő. Legelsőbb a debre- 
czeni törvényszék ítélte el tizenhét évi 
fegvházra többszörös lopás és szándékos 
emberölés miatt. Alig szabadult ki, ismét 
meggyűlt a baja a debreczeni birákkal, akik 
újabb hét esztendei fogságra Ítélték több 
rendbeli lopás miatt. Ezt az újabb hét esz 
tendőt 1897-ben kezdte meg a szegedi Csil 
lagbörtönben. Itt aztán mesterségre fogták 
a törzsökös börtönlakót. Kitanitották a gya- 
luval való bánásmódra és egészen ügyes, 
jóravaló asztalosmestert csináltak belőle. 
Hat esztendő alatt 350 koronát szerzett 
mesterségével a börtönben. Most kiszabadult 
és hálálkodva bizonyítgatta, hogy ezután 
rendes ember lesz, a megtakarított pénzén 
műhelyt létesit Debreczenben. Bizony, ha­
marább kezdhette volna, de hát jobb későn, 
mint soha. Talán még igy hasznos tagja le­
het a társadalomra vénségére az öreg Nagy 
Sándor, aki az élete legszebb éveit rabke­
nyéren morzsolta le.

— Van-e arő a hajban 7 A hagyomány 
seerint Sámsonnak a hajában volt az ereje. Hogy 
lényegileg mi igaz ebben a dologban nem tudjuk, de 
hogy a szép női hajnak ma is van büvereje, azt 
nemcsak a költők lantja zengi, énekelve éjsötét für­
tökről, aláomló ragyogó hajsátorről, észbontó, ragyogó 
hajról, de vallja azt a szerelmesek megszámlálhatat­
lan tábora, kiket egy kicsinyke hajfürt, egy pár szá­
lacska az imádott nő bodros fejecskéjéről vonz, húz, 
leköt s Hymen rózsalánczaira verten hajt a házasság 
igája alá ! és elismeri a szép női haj erejét az elfo­
gulatlanul Ítélő egyén is, ki örömmel szemléli a 
szép, hosszú, ragyogó a dús női hajat, mely épen 
oly hatással van a szemlélőre, illetve annak szép 
érzékére, mint a természet egyéb fenséges bája a az 
igazán szép női haj büvereje épen úgy bámulatra 
készteti a nézőt, mint a morajló tenger, zugé vízesés 
vagy az örökhó fedte magas hegyorom.

Hanem persze a női hajat ugyancsak ápolni

kell, hogy varázserejű fegyvere legyen a nő hódítá­
sának, csak a jól gondozott, kellően ápolt "ői b-yba" 
van a lebilincselő varázs, a bűvölő erő, a fensége 
báj. Azért nem ajánlhatni eléggé a nö‘ haj ápolását 
tis erre leeiobb a hires dr. BorSOS féle hajsees* nasz 
nálata (készíti lihalovlts gyógyszertár DebrecMnben, 
1 lives ára 1 korona) mely haj szesz megszünteti a naj

erősiti a fejbőrt, meggátolja a haj molyosodását 
szép, dússá teszi a hajzatot.

x Haladunk a korral. Alig néhány éve, 
hogy megindult az egész országba a mozgalom, 
minden ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas-szö 
löket ültetni, már is oly óriási tért hódi tolt 
ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánkban, hol t 
megesen fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, 
mert nézzük meg például Fehértemplom városát, a 
hol alig van ház, melyet óriási törzsű lugas-szöllő 
ne ékesítene, mely bőven ellátja az egész családot 
az érés kezdetétől egész tél folyamán finom csemege- 
szőlőkkel, minden évben terem a legcsekélyebb gon­
dozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai szá­
munk hirdetési rovatában ábrán is bemutatott ,,S10- 
lőlngast ültessünk“ czimü hirdetésünket olvasóink 
becses figyelmébe. - Színes fénynyomatu árjegyzékek 
mindenkinek, ki czimét tudatja, ingyen és bérmentve 
küldetnek.
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TÁVIRATOK.
Leszúrt miniszterelnök.
Madridból táviratozzák, hogy dél­

ien a város szivében Maure spanyol 
miniszterelnök ellen, mikor az állam­
tanács ülése után az utczára lépett, 
merényletet követtek el. A merénylő 
láromszor döfte beléje tőrét és azután 
nyomtalanul eltűnt. A merénylet poli­
tikai boszú müve.

Koseuth-párti értekezlet.
Nagy érdeklődés mellett tartott érte­

kezletet az este a Kossuth-párt. Barta Ödön 
szólalt fel legelőször személyes kérdésben, 
miután azzal gyanúsították meg, hogy a 
kormánynak tett szolgálataiért kapta 
meg a földhitelintézet igazgatói állását. 
Clmondja hogy neki régi terve volt, hogy 
a földhitelintézet működését a Felvidékre is 
elterjessze és e tervét közölte másokkal is 
s mivel neki teret akartak adni tervei ke 
resztülvitelére, azért választották be az igaz­
gatóságba. Felolvasta Neményi Ambrus kor­
mánypárti képviselő levelét, aki sajnálatát 
l'ejezi ki, hogy az ő jóindulatát politikai gya­
núsításokra használtak fel. Kvasznay Fe­
rencz elegendőnek tartja e nyilatkozatot, 
Polónyi Géza ellenben vizsgálóbizottság ki­
küldését indítványozza. A párt tagjai nagyon 
sokat érintkeztek a kormánynyal, innen van 
a sanda gyanú. Többek felszólalása után 
Polónyi visszavonta indítványát. A párt 
megbízásából Szalay László tog beszélni a 
tisztviselők fizetésrendezéséröl szóló törvény- 
javaslat tárgyalásánál.

Háromszor lőtt magára.
Budán öngyilkossági kísérletet kö­

vettek ei-SpiögL Má*ia 19 éves varró 
leány. Háromszor „ lőtt magára. Halá­
los sebeivel a kórházba vitték. Tetté 
nek oka szerelmi c ialódás.

Tisza a kivándorlásról.
Az utóbbi időben a lapok élesen tá­

madták a kormányt a kivándorlási gonosz­
ságokért. Tisza István kormányelnök a hol­
napi ülésen fog nyilatkozni a dologról és 
egyúttal felel a Hegedűs Lóránt interpellá- 
eziójára.

Tihanyi Irma bünpere.
Sopronban a törvényszék óriási érdek­

lődés közt kezdte a szép váltóhamisitónő 
Tihanyi Irma bünperónek a tárgyalását. A 
tanukként megidézett osztrák előkelőségek 
nem jelentek meg.

Mépfölkelők mozgósítása.
Triestből táviratozzák azt a hihetetle­

nül hangzó hirt, hogy az osztrák déli tarto­
mányokban a népfelkelőket mozgósítják.

Színház.
Komlóéi Emma harmadik ven­

dégjátéka. Természetesen ismét zsúfolt 
iáz előtt folyt le. Olyan szép, olyan előkelő 
közönség előtt adták ezt a különben meg­
lehetős gyenge operettet, amiből kitetszik, 
hogy milyen igazán megkedvelte Komlósit 
annak idején közönségünk, mikor még a 
fővárosba csak vendégszerepelni járt föl.

Tiszta, telt hangja és eleven játéka 
diadalmaskodott tegnap este is a darab gyar­
lóságai fölött. Ami vaskos rész volt benne, 
könnyed finomsággal siklott át fölötte, ami 
szép, azt még szebbé tette. Magán ének­
számai, valamint Faragóval és Mezeivel való 
kettősei, akik mindketten nagy igyekezettel 
segédkeztek neki, mind nagyon tetszettek. A 
közönség ki nem fogyott az újrázásból.

Felvonásközökben is számtalanszor hívta 
a függöny elé a ki-kiujuló taps, jeléül, hogy 
a közönség igen szívesen látná annyira meg­
kedvelt művésznőjét mihamar viszont.

Egyebekben az előadás csak olyan volt, 
mint az eddigiek. Hanem még valamit sze­
retnénk szóvá tenni, ami eddig a toliunkban 
maradt.

Eddigelé az előadásokhoz mindig pusz­
tán művészi szempontokból szóltunk hozzá, 
de most okvetlenül ki kell térnünk egyébre 
is. A bérlő közönség — ha talán nem tudná 
az igazgatóság — erősen zúgolódik, és pedig 
méltán zúgolódik. Már a Blaha vendégjátékai 
alkalmával is méltatlankodott, hogy minden 
érdekesebb vendégjáték bérletszünettel, a 
jérlő közönség kinullázásával jár.

Hát ez lehet igen hasznos a pénztárra 
annál kevébbé a vidéki városban szinte pél­
dátlanul nagyszámú bérlő közönségre nézve. 
Még valahogy megértjük, hogy az igazgatóra 
nézve mindenesetre fontos tényező a teli 
rassza, de hogy a szinügyi bizottság mért 
nem lép föl erélyesen a közönség érdeké­
ben, azt igazán nem értjük.

Vagy talán ez is érdekében van a 
)üspökladányiaknak ? ( c)

Érdekes pór a »lupádon. A Nagy­
várad írja, a nagyváradi színpad valóban 
érdekes pár ember találkozik. Echegaray 
drámájában a főszerepet két hatalmas,nagy 
müvészlélek játsza. Mathildet Szerémi Giza, 
a színház uj hősnője, akit nemrég a Vig- 
szinházi közönség ünnepelt s Klenovits György 
az erős talentumu színész. A drámának ezt 
a két illusztris szereplőjét észak jéghegyei 
választják el egymástól. A publikum előtt 
a szerep parancsa szerint forró csókokat 
cserélnek s a szerelem szentséges erejét 
hirdetik, holott szivük, az érzésük között 
a távolság egy világ. Klenovics Gy. és Sze- 
rémi G. elvált házaspár. Bájosgyönyörü gye­
reklányka egykori szerelmüknek hírmondója. 
Ez az édes gyerek és semmi egyéb. Kleno­
vics válása után újból nősült s ma egy szép­
séges asszonykának végtelenül boldog ura. 
Első szerelmével pedig most találkozik any- 
nyi év után először, a színpadon. A szín­
pad, mely annyi szivet tépett szót, im ősz 
szehoz két embert. Ha csak színjátszás is * 
találkozásuk, de találkoznak, s ez az élet 
nagy regényébe illő fejezet . . .

1904. április 13.
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Nyilttér.

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű szaktérfiak veryelmezése alapján lltliiou 
tartalmánál fogva kiváló hatású köszveiiy-, vese-, 
■irályait bajoknál, úgyszintén gyomor-, torolt-, 

ttttié-, gége-bán tataiaknál.
Eredeti tulaj deneágát évekou át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emészthető! Gsir ímentes!
gy Borral igen üdítő ital I 3
Kapható minden jobb füszerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bérlöségénéi
Szolyvám (Bereg megye).

Prospehtns kívánatra ingyen és bérmentre.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 926. Bérlet 160. szám. (!) 
Ma, Szerdán, 1904. évi április hó 13-án:

harmadszor:

Sorsúm Corda!
Színmű 4 felvonásban. Irta: Bosnyák Zoltán

Kunz József és Társa Utódai
Debreczen, Kistemplom-bazár

Megérkeztek a

Tavaszi dí
remek újdonságai

szövetek és selymekben,

Havi és heti részletre
beszerezhetők

női gallérok és kabátok, térti 
öltönyök és felöltök, női- és férfi 
szövetek, legjobb minőségű vász­
nak, úgyszintén kanavászok, ágy 
és asztalterítők, szőnyegek leg

jutányosabb ár mellett

Kobe Hermann czégnól
Hatvan-u. 17.

Czégre ügyelni !

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-iilcza 58.

Kerékpárok előnyös újításokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó győri 
árakban kedvező részletfizetésre is
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben Nagy mechanikai javító műhely.

LEGNAGYOBB KINCS
az egészség ! ezt jól tudja mindenki s 
mégis a hölgyek egyrésze fűzőit készen 
(üzletekben) szerzi be. Jól tudjuk ez a 
termethez nem felel meg, tehát ártal­
mas. Hölgyeim! Egészségüket megóvják 
s a mellett szép, plastikus termetet 

nyernek, ha a

Goldstein Karolina
orvosilag ajánlott mellfüzöl(mieder) kü­
lönlegességeit viselik. Megrendelés mér­
ték szerint ^4 óra alatt. — Pontos és 

gyors kiszolgálás.

20000 irb. nemes rozsaié
a legkitűnőbb fajokban kapható mükor-
tészeti és rózsatelepemen, a m. Á. v.
főállomása mögött, a csolnakázó-tó mel­
lett, (az u. n. Egyletkert.) VlTágCSar- 
BOkOmban (Placz-utcza 26. sz. Telefon­
szám 340.) mindenféle virágmunkák, 
csokrok, koszorúk stb. a legjutányosabb 

áron készíttetnek.
A n. é. közönséget tisztelettel felké­

rem rózsatelepem szives megtekintésére.

Farkas Gyula,
mükertész, Debreczen.

os olcsó kerítések

Simon-féle teljesen ártalmatlan
lőrszépitö, szeplő, májfoll 

eltávolító
SPERMACET CRÉM
s a nappalra alkalmas azonnal szépítő

SPERMACET TEJ.

Kapható:

Deutsch Lajos
Piaez-utoza 38.

Ajánlja 
naponta friss 

gyenge

líptíl tó.
I kiló, 80 krpíozár.

a «3

a=g

Haidekker Sándor
•odronyezövet-, fonat- éa kerltéegyóra

ŐST BUDAPEST, Vili., Üllői ut 48. szám. Hl
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodronyfonatát
mint a legczélszerübb és legolcsóbb kerítés! anyagot,

mely előnyeinél fogva fölülmúl minden eddig alkalmazott sodrony kerítés t-Kzen, a szőlló- és 
mezőgazdaságra nézve rendkívül fontos találmány előnyei: Olcsóság :

Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):
körülbelül S ozentiméter lyukbőaéggel i

Készletben ■ 1 és2 méter magasságban valamennyiből, 1-50 méter magasságban 2-2, 2'B és 2-S mm. dróterőssegűekhő
Sodronyerősség mm.: 1*2 14 16 1'8 2"0 2'2 2'5 2 8 mm.

Ár □-méterenkint fillér :[_j-meterenKinv micr; 40 48 56 64 72 86 ÍÖÖ I2Ö íill< r.
Körülbelül »X® ozentiméter (hosszúkás) lyukbőséggel i

Készletben i 1 méter magasságban valamennyi dróterősségben :
Sodronyerősség mm. : V2 1‘4 16 1'8 2-0 2'2 2'6 2'8 mm.

Ár □-méterenkint fillér :Ar □-meterenemt ímer : 58 66 74 82 96 IIO 130 150 fillér
Csomagolásért, föladásért és kezelési költségekért számítok □-méterenkint 1 fillért, de egy ku e-

ménynél legalább 50 fillért
CzálAzcrttHáfc : A fonat elegendő sürü lévén, még apró baromfi áthatolását is ™Riótólja; felső es 

alsó szélei pedig tüskések, tehát az átmászást is megnehezíti. A fonat csavart szálai . ^’hullámosakYk'a szála 
a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló képessége . a keresztszálak pedig hullámosak,
ósszecsuszasa^Uhát ^ . Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezokhoz szegezendő Je­
gekkel a fonat sima és feszes marad. Nagy előnye a fonat feszcsége, a m‘ !'het??{*'8r7;! Feszitó -sodronyok,

ÄS &h.ÍlTsCnA“fM58tt8Íthe^kéAt ÄÄÄU a kerítés tetszés szerrint 

megmagaeitható. A tüskés sodrony méterenként ára 6 fillér. _ ;
Szántó» ellemerő levél áll rendelkezésre.

czólokra 
vaske

MV OABIRUV uiívmvi w ’ ----------------------------------------- . , ...

Továbbá gyárt és szállít: kő,onsets gép- é* k<5*l "«dronytonatoUat nundenfek
csinos és erős kivitelű kapukat kallceroetákaf, mágtáí-ablakroatélyokat'

gépikbe való gabonaomrtályoró-hengereket etb.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Jutányos, pontos és gyors kiszolgálás,
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (HÉtitil J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

Kiváló gyártmányaik
Különlegességünk a Szent László szappan ” "T T

' - ’ —*■ —-:-t olajat, vagy bárminemű foltot hideg vízben 11»rfufl/liil riHÓrtni a 8zab- Ásvány-. Hygiea , Irodaszappanoknak, melynek festéket, zsírt 
DgJCuUl 5jdl lUl azonnal eltávolíttatnak a kézrőli Muiivi azonnal eltavonnatnaK a aezroi. ...... - .«as.—

Kapható minden gyógWertárban é. még minden jobb fOaaerDaletben éa iliataaer Balatben.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.
Eklier javítás és bárminemű (vésnök!) ötvös munká­

kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre- 
czen, Piacz-u. a fötözsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beválta tik-

liklós és Harkbreit fiók üzletében Piacz-utcza fö­
tözsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

VakfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riává! szemben.

Oj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 35. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipót katona 
élelmesénél. __________________

Helyi Ügynök felvétetik jó keresetre, czim : 
kiadóhivatalban.

Weidner lózsef 46 év óta fennálló czipő- 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt eladó.

Előnyös olcsó szabott árak mellett be­
szerezhető : első rendű Bnmburgi, Hollandi, 
Creás és czérna fonal vásznak, Schroll-féle 
chiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, Da- 
maszt asztalneműéi, törülközők, minden tajta 
vászon zsebkendők és rövidáruk, ágy- és 
asztal térítők, derék aljtokok saját készitte- 
tésü paplanok, matraczok, továbbá elvállalom 
mindennemű férfi-, női-, gyermek fehér- 
nemüek gyors és pontos elkészítését minta 
vagy mérték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle Delet

---- Piacz-utcza 28. sz. ZZZ
a nagy tőzsde mellett.

A fent jelzett vászonnemüimet előnyös 
bevásárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár 
emelkedésre, még a régi árak mellett szol 
gálom igen tisztelt vevőimnek.

Boreczet, kitűnő, házilag készült eladó. Czim: 
Haivan-utcza 9. a házmesternél.

Kiadó többrendbeli lakás, esetleg az egész 
udvar. Csapó-utcza 6. sz. a.

Ujságárusitásra férfiak, nők és 14 évesnél 
idősebb gyermekek jó jövedelemre azonnal 
felvétetnek Jelentkezzenek a kiadóhiva 
falban.

Több szépfaju rózsák,
jegenye-ákáczok, Hárs, Platán, juhar, 
olaj, Bignonia, szomorurophora, eper, 

kőrizs stb.
Diszbokrok : Fenyők, Tuják, Önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptarózsák,
pöszméték. Kaphatók úgy cserepes vi­
lágok, virágpalántok, kötészeti diSZmUU*
kák, koszorúk, csokrok, a íegjutányo- 
sabb árak mellett, a legszebb kivitelben 

készíttetnek

Fehértói István
kertészeti telepén.

Szécsényi-utcza végén. Posta-kon 11.

Van szerencsém 
értesíteni, hogy

a n. é. közönséget

Értesítés.
A debreczeni ev. ref. Egyház pres- 

byteriuma tudomására hozza az ev. 
ref. Egyház tagjainak, hogy az egyházi 
adó és közalapi járulék a folyó 1904. 
évre ki van vetve s az adókivetési 
munkálat az egyház számvevői hivata 
Iában közszemlére ki van téve, hol az 
a hivatalos órák alatt ez ÓVÍ ápril hó
U-ik napjától kezdve ugyanazon hó is ik napjának délutáni 5 órájáig bárki
által megtekinthető.

Ennek az adókivetési munkálatnak 
megtekintésére tehát azzal hivatnak fel 
ev. ref. Egyházunk tagjai, hogy a ki 
a kivetést helytelennek találja, vagy 
bármi okból helyesbítésre jogot formálni 
vél: eziránt az egyházi törvények 261. 
§-a értelmében a fent kitett idő alatt 
az egyházi számvevői hivatalnál (egy­
háztér 17. szám) a hivatalos órák alatt 
felszólamlását akár szóval, akár írásban 
megteheti, későbbi felszólamlásnak hely 
nem adatván.

Kelt Debreczenben az ev. ref. 
Egyház presbyteriumának 1904. évi 
ápril hó 4 ik napján tartott gyűléséből.

_______ A presbylerinm.

szobafestő és mázoló
műhelyemet, valamint lakásomat Gólya-utcza 
15. szám alól (Debreczen) Gólya-u. 17.
szám alá saját házamba helyeztem át*

Műhelyemet megnagyobbítva, a mai kor 
igényeinek megfelelőleg rendeztem be. Rak­
táron tartok a legizlésesebb és leg­
divatosabb mintákat. A munkákhoz 
csakis a legfinomabb és legtartó' 
sabb anyagot használom.

Szakszerű és pontos munkára nagy 
gondot fordítok. Elvállalok minden e szak 
mába vágó munkákat egyszerű és díszes ki­
vitelben a lehető legolcsóbb árban számítva 

Szives pártfogást kér, tisztelettel

Dihen János
szoba festő és mázoló.

SZÖLÖLUGÄST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld és homoktalajon.
Erre azonban nem minden azölöfaj alkalmas, (bár mind 

kúszó természetű) mert nagyobbrósze ha megnő is, termést nem 
h oz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész 
s zölőérós idején a legkitűnőbb muskatály és más. édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház. 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozassa! fölnevelhető 
nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is 
elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháládato- 
sabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény nyomatú kata­
lógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czimót egy 
levelezőlapon tudatja. Czim :

ÉrmeH.éti első szölöoltYánytelep Nagy-Kágya,
u. 1». »»ételyhldi

ad 3772./1904.

Ár lejtési hirdetmény.
A városi tanácsnak f. évi 3772. sz. végzésében nyert megbízatás foly­

tán a szegényház lakói részére szükséges 70 (Hetven) öltöny nyári férfi 
vászon ruha (zubbony és nadrág) 60 (Hatvan) öltöny (nadrág, mellény, 
zubbony (téli posztó ruha) és 100 (Egyszáz) vegyesen férfi és női pár csizma 
szállítására ezennel zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A 70 nyári vászon férfiöltöny f. évi május hó 16-ig, a téli posztó 
öltönyök és a csizmák f. évi október 1-ig kiszállitandók.

A ruhák és csizmák alakja úgy a városi szegényházban, mint a sze­
gényügyi bizottság jegyzője Illéssy Gyula urnák a városház 29. sz. szobá­
jában levő hivatalos helyiségében naponta d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig 
megtekinthetők s a zárt ajánlatok f. évi április hó 21 ik napjának délelőtt 
12 Órájáig nevezett jegyző urnái beadandók. Később beadott, vagy utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek s az ajánlatok között a városi tanács szaba­
don választ, vagy azok mindenikét is visszautasíthatja. Az ajánlattevő 30 
napig kötelezettségben marad. ,

Az ajánlathoz melléklendők a szállítandó anyag és az ajánlati ár 5°/o-a 
készpénzben, helybeli takarékpénztári könyvben, vagy óvadékképes érték­
papírban. Az egységárak az ajánlatban számmal és betűvel is kiirandók.

A zárt ajánlatok f. évi április hó 21-én d. u. 4 órakor fognak a 
városház nagytermében nyilvánosan és bizottságilag felbontatni.

Debreczen, 1904. április 8-án.
A városi szegényügyi bizottság-

Nyomatott Hoflfmana 6« tOonovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a lőpoitával egemben.


